
Говор предсједавајућег Заједничке комисије за људска права 

Парламентарне скупштине БиХ Борислава Бојића на Конференцији 

поводом обиљежавања 10. децембра - Међународног дана људских права 

"Остваривање права на рад без дискриминације" 

 

Сарајево, 4. децембар 2017.  

 

 

"Поштоване екселенције, уважени министри, цијењене колеге посланици и 

делегати, представници извршне власти и невладиних организација, цијењени 

гости. 

 

Част ми је поздравити вас испред Заједничке комисије за лјудска права 

Парламентарне скупштине БиХ и отворити Конференцију поводом 

обилјежавања 10. децембра, Међународног дана лјудских права под називом 

„Остваривање права на рад без дискриминације“, коју организује Заједничка 

комисија за лјудска права Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине у 

сарадњи са Министарством за лјудска права и избјеглице БиХ. 

 

Посебно се захваљујем Мисије ОЕБС-а у Босни и Херцеговини, уз чију подршку 

је Конференција и организована.  

 

Развој људског друштва довео је до категоризације основних људских права. 

То би, заправо требала бити права која се не смију занимаривати, а такођер, не 

смију се повриједити.  

 

Сваке године Заједничка комисија за људска права обиљежава 10. децембар- 

Међународни дан људских права, те сваке године посебну пажњу посветимо 

једној од категорија основних људских права. 

 

Ове године посебну пажњу посветит ћемо „праву на рад“,које се, посматра  

почесто са једног декларативног карактера. Оно јесте као право утврђено 

Општом декларацијом, највишим актима сваке државе, законима и 

подзаконским актима. Али, како се ово право остварује? Да ли само запослење 



 

значи да је право остварено? Да ли је престанак радног односа повреда овог 

права? 

 

Питање незапослености посебно је тешко питање у БиХ. Да ли је сама 

чињеница немања посла по самом смислу повреда основног права? Поред 

ових отварају се многа друга питања везана за рад, као што је висина наднице, 

социјално и здравствено осигурање, право на пензионисање и многа друга 

права- одмори, одсуства и сл.  

Право на рад темељно је људско право. Остваривање овог права у потпуности 

води до коначног циља искорјењивања сиромаштва. Води према побољшању 

животног стандарда, стварању нових прилика и напослије останку младих 

људи у Босни и Херцеговини. Одлазак младих људи, лош наталитет све је уско 

везано са проблемом дискриминације приликом запошљавања, немогућношчу 

да се оствари темељно људско право на рад.  

Ми морамо да кренемо у обрачун са овим проблемима, како држава тако и 

њени ентитети и сви конститутивни народи.  Ја имам наду да ћемо се са овим 

проблемом успјешно изборити. Наиме за мене нада није само сједење и 

чекање да се нешто деси. За мене је нада да изађемо на терен и ухватимо се у 

коштац са свим проблемима које имамо. Рад, борба и на крају побједа у 

обрачуну са дубоко укоријењеним системским проблемом дискриминације, то 

је за мене нада.  

У раду данашње коференције учествују представници државног и ентитетских 

парламената, релевантних министарстава и агенција, Савеза синдиката, 

невладиних и међународних организација и представника националних 

мањина. 

На конференцији ће са више аспеката бити разматрано једно од основних 

лјудских права - право на рад, односно подизање свијести о лјудским правима 

стварањем простора који се односи на запошлјавање, једнаке могућности у 

питањима запошлјавања, забрану дискриминације у запошлјавању, те 

могућности обезбјеђивања правичног третмана и уклјучености за све у Босни и 

Херцеговини. 



 

Даме и господо, 

говори и ријечи неће ријешити проблеме. Морамо ријечи претоворити у дјела, 

морамо радити и морамо дјеловати.  

Ми људи смо сви створени једнаки. Једнако имамо сви право на рад и да 

живимо од свога рада, водимо дијалоге, претворимо ријечи у дјела. 

Захваљујем!" 


